

锦囊妙计

会前交手机

开完早会，经理把我们部门所有成员集中到了小会议室，然后说道：“今天开早会的时候，我看见很多同志低头玩手机：有发短信息的、有刷微博的，还有在那浏览网页的，领导在上面讲什么，大家都不知道。从明天开始，大家提前五分钟到，把手机交到我跟前，等开完会，我再把手机发给大家。”

听了领导的话后，我如坐针毡，我的手机里什么东西都有，有我的生活感受，有我发给朋友、亲人、老公的短信息，很多都是不能给别人看的。虽说经理不一定会看我的手机，可我就是不愿意把手机给他保管。

“同意早会前，手机给我保管的同志，请举手！”经理又说话了。我对着左右望了望，看见大家陆陆续续地把手举了起来，最后没有办法，我也跟着举起了手。回家后，经过几番商量，最后我想出了一条妙计：我找出了几年前用的一个破手机，作为明天交给经理的替代品。

第二天去交手机时，在经理的办公桌上，我果然看到一堆手机。可奇怪的是，开早会的时候，我看到很多人把手机摸出来后，又放进了口袋。顿时，我明白了，原来，所有的同事默然达成了共识，都找了一个替代品交给了经理。

早会结束后，经理又把我们部门成员集中到小会议室，并且开心地说道：“今天很好，没有一个人在早会上玩手机了！如果再有，以后我可就要让你们交真手机了！”

赵熙



情不自禁

张磊 绘



本版诚向广大读者征集幽默漫画(四格和单幅)和稿件，欢迎大家踊跃投稿，谢绝一稿多投、一稿重投。

本版专用信箱：

xdkbfk@126.com

编辑热线：(025)84783612

都市前沿

喝酒基金

记不清从何时开始，我们几位铁杆朋友总喜欢频频相聚，有时一周能聚上两三次。聚会的方式是轮流坐庄，做东的点上一桌菜，大家兴致勃勃地坐在一起，一边开怀畅聊，一边开怀畅饮……

聚会好是好，只是大家都碍于情面，做东时大手大脚，使酒局的档次在相互攀比中节节提升。如此一来，腰包也就日渐吃紧了，因为我们的收入毕竟有限。后来大家商定，将“轮流坐庄”改为“集资”的形式，专门设立“喝酒基金”，并一致推举做财会工作的大明全权负责基金的账务管理。

我们8位每人先交上200元，让大明办理存储专户。随后的每次聚会，各位再根据实际承受能力交费50—200元。大明不愧是精打细算的主儿，每次聚会都安排得相当实惠。他将基金的账目随时公布于社区论坛，几个月下来，账面余额已经达到5600多元，这其中还包括20多元的利息。

基金余额多了，按说应该适当



漫画 张冰洁

提高酒局的标准，可就在这时，有人在论坛发了一则求助帖：一位14岁的女孩患了白血病，正在本市一所医院实施抢救。女孩家境贫寒，她为了能给家里节省一部分医疗费用，主动与医院签订了自愿捐献遗体的协议……见到帖子，我们几位“股东”很受感动，接着就是解囊相助，连同基金余额共凑了1万元，一并捐给了患病的女孩。

从此之后，我们将聚会的频率主动减少到两周一次，酒局的档次也几乎接近于快餐了。有趣的是，这段时间竟接二连三地有朋友加入进来，我们的“圈子”渐渐变大，尽管聚会少，但大明掌管的基金账户余额却在迅速增加着。我们的“喝酒基金”已经悄悄变成了“爱心专款”，专门用来帮助那些有困难的人。

朱凤俊



老爸的种菜哲学

老爸手脚勤快，闲不住，在阳台开了小菜园。

挂在墙上的大蒜长出芽。老爸找来泡沫箱，把蒜头摆在里面，撒上土，浇上水，不几天，蒜苗就像雨后春笋般齐刷刷地窜起来了。一个星期不到，就让我们吃了两顿喷香的蒜苗水饺。

老爸还培育盆景韭菜。去菜市场买了韭菜根栽在一个破木箱里。菜苗越长越茂密，看着鲜嫩的韭菜，儿子提出要吃韭菜盒子。老爸却说还不到时候，要养韭菜根。老爸用白色塑料袋把韭菜蒙上，弄来香油渣子稀释后浇在韭菜根部，每天浇灌一遍。不几天，韭菜就把塑料袋顶起来了，老爸说，可以吃了。中午就让我们吃上了鲜香无害的韭菜盒子。

老婆好吃香菜。见市场上20多块钱一斤，很贵，老爸就又种了香菜。老婆想吃香菜就去菜园撒几根叶梗，加在菜肴里倒也增色不少。

少，开眼，开胃。吃着老爸种的放心菜，我们都夸他聪明、能干，使全家人免受农药、激素毒害。他却不以为然。

一天，吃过午饭，老爸把我和儿子叫到他的菜园前，问道：“仔细看看，能看出种菜的门道不？”儿子纳闷：“爷爷，你没教过我种菜啊，我怎么能看出菜是怎么长出来的呢？”“知道蒜苗为啥秋天种，韭菜春天吃，香菜要种在背阴处吗？”爸爸一口气问了几个问题。

“呵呵，这不就是该这么种吗？”我也纳闷了。“你总结得不完全正确。”老爸接着说：“秋天种蒜苗，叫顺势而为。韭菜春天吃，属积蓄力量。香菜种在背阴处，是适应矛盾的特殊性。不信，你换个种法试试，看它们能长这么好吗？”

我摸摸脑袋，想想还真是这个道理。老爸种菜不但讲科学，还讲哲学呢。儿子点点头又摇摇头，他还需要积蓄力量才能懂。 李宝莲

老富二代

老妈退休后，竟赶起时髦来，不但学会了上网聊天、淘宝，还经常用手机给我飞信。这不，刚刚又收到了老妈的短信，打开一看，咦，怎么一个字没有？看来，老妈对新手机的性能还不是特别熟悉。可过了一会儿，老妈又发来一条短信，打开一看，还是“无字天书”。我纳闷了，老妈这是怎么了？忙不迭回一个：“妈！有事吭一声呗！”

这个短信发出去后，老妈那边竟然没反应了，弄得我一头雾水。直到快下班时，老妈才发了一个短信过来，只见手机屏幕上赫然写着：“你爸他中奖了！儿子，千万别告诉别人！看完就删除哦！”

看完这条短信，我立刻心潮澎湃、激动不已。老爸买彩票这么多年，终于铁树开花了！没想到啊！我一个快四十的人，一下子就成了“老富二代”，我还能不激动吗？

一下班，我拎起包就往回赶，边走边想，这下我可发了，老爸怎么着也得分我个百十来万吧！

就在我晕乎乎平时，手机响了，一看，原来是“富爸”打来的，我忙笑嘻嘻地问：“老爸！有事吗？”老爸被我这极其殷勤的话语一击，愣了一会，半天才说道：“你妈让我告诉你，晚上回来一起吃个饭！”看看，姜还是老的辣，这么大的事，他老人家还这么淡定，真行！

对！一定要将这个好消息告诉媳妇，我忙掏出手机，迅速拨通了老婆的电话，对她说：“爸让我们回家吃饭，我先去接孩子，你下班就过去。”

当我气喘吁吁地赶到家里时，看见弟弟和弟媳早已坐在客厅里，小妹正在一旁逗侄子玩呢。看到我来了，弟弟忙满脸堆笑地迎了过来。不用说他也知道了这

好事，全写在脸上了！

饭桌上，大家其乐融融，满堂欢颜。这时，“富爸”站起来，举着杯说：“今天我真的很高兴，平时喊你们回来，都说忙，始终聚不齐，还是老婆子厉害，一个短信，全回来啊！”等等，这是怎么回事？我忙打断他的话：“不是说您中奖了吗？”老爸笑着说：“是中奖了，不过是个五元的小奖！”说完便和老妈一起大笑起来。

郭震生



尴尬一刻

这些玩具收还是不收

周末，我正要领儿子出去玩，邻居王姐手里拿着几个玩具来了，有电动小火车、遥控小汽车、变形金刚等，都是儿子超喜欢而我又舍不得买的。

儿子高兴坏了，抱着玩具，小脸兴奋得通红。我觉得不好意思，

赶紧拍了一下儿子的头，说：“臭小子，还不快谢谢阿姨。”

邻居王姐却说：“谢什么啊，我家那个臭小子自打他爸爸给他买了这些玩具后，整天就知道玩，功课都落后了。昨天他们班主任打来电话，说他这次考试考了个倒数第

一。我现在把耽误他学习的玩具送人，让他以后把玩玩具的时间都用在学习上……”

听到这儿，儿子抬头怯怯地看着我，说：“妈妈，你还让我要这些玩具吗？”

佟才录

微时代

姐：“去年春节开同学会，成双的一桌，光棍的一桌。今年同学会，已婚的一桌，恨嫁的一桌。看这架势，明年就是抱仔的一桌，绝后的一桌了。”我妈：“想开点，我们现在是二婚的一桌，原配的一桌。过几年就剩一桌了。”

和老婆等几个在玩牌，儿子在楼上大喊：妈妈我看会儿电视，行吗？行吗？行吗？……喊了好几遍，老婆泰然之。体现父爱的时候到了：好了，去看吧！去看吧！去看！看！……儿子不动，继续等他老子的最高指示。现在的老子在家是多没地位啊。儿子才7岁啊。

面试。“你什么学历？”“剑桥硕士。”“懂外语吗？”“懂，上学时一直用的英语。”“有工作经验吗？”“在世界五百强企业待过。”“你期望月薪是多少？”“一万美元。”最后面试人员写道：有学历，懂外语，非应届生，特别爱做梦。

正在上班的小李突然有急事要外出，可又不想请假，那样会被扣全勤奖。于是向老陈请教。老陈笑笑，道：“你外出前，把电脑打开，关掉屏保程序，再打开几个正在处理的文件和报表，这样别人会认为你就在附近。如果有人问你去哪儿，你就说上厕所。记住，要把手机放在办公桌上，回来的时候，嘴里一定要嘟囔句：‘MD，腰带又成了死结，半天解不开，下次再上厕所一定得带把剪刀。’”

问：嫦娥为什么善变？答：因为她叫change……

老师在班内立了一条规定，凡是上他的课聊天的学生都要罚站，并且要把说话的内容大声重复十遍。一天上课时，阿呆和同桌耳语被发现了。老师生气地说：“阿呆请你站起来，把你刚才所说的话大声重复十遍。”阿呆站起来，却低头无语。老师更加生气地对着阿呆吼道：“给我大声说十遍。”见此情景，阿呆只好大声地喊了起来：“老师的衣扣没扣好，老师的衣扣没扣好……”

某学生给物理老师写请假条：“今早我起来洗漱，不幸被锁于厕所，现在还出不来。正和门搏斗。据我研究，锁没有锈，只是门的下部截面有问题，导致滑动摩擦力过大。根据定理：由于截面完全粗制滥造，属于一级次品，滑动摩擦力大于我的力量，初步估计到下课我还不能出来。这张请假条是我在厕所口述，室友在门外笔录，十分艰辛，请老师准假。”老师批语：“唉，你写张请假条也不容易，准了！”

同学，对连上七天课有什么感想吗？”“可以说家乡话不？”“可以的。”“哪个瓜娃子想出来嘞这个锤子政策！#￥%&#~”“这个是什么意思呢？”“就是好好学习，天天向上。”

期末考这么多年了，怎么不搞个周年庆，比如考四十送二十，过两科送一科，任选两科免考……

女法官对被告怒斥道：“我在这里工作7年，居然在法庭上见过你7次，难道你不觉得羞耻吗？”被告反驳道：“法官大人，你一直不能升官，可不是我的错啊！”